

# BAR S-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI-, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egészévre 10.—  
félre 5.—, negyedévre 2.50 pengő  
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel  
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS  
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.  
Telefon 98.  
Kéziratokat nem őrzünk meg.

## Uj idők

uj szelei fujdogálnak a magyar bel-politikában és ismét előtérbe került a magyar élet régi fekélyének: a zsidókérdésnek immár tovább nem halasztható végleges, radikális és teljes megoldása.

Sokszor állott már megoldás előtt ez a kérdés, de mindig elsikkadt. A zsidóság óriási gazdasági és szellemi hatalma megakadályozta a megoldást. Istóczy Győző és társai megsemmisültek harcukban. Utánuk majdnem teljesen eltűnt az antiszemitizmus. Mindig csirájában folytatták el.

Az első világháborút követő csutos forradalmuk után ismét fellángolt az igazságtevés tüze. Hamarosan lelohadt. Elfojtotta a külföldi és belföldi zsidóság hatalma. És jött a konszolidáció és ismét teljes lett a zsidóság hatalma. Föld, gyár, színház, kereskedelem, újság mind-mind a kezükbe került.

Gömbös Gyula érezte, hogy először a szellemi hatalmukat kell megtörni és megindult az új szellemű keresztény sajtó. Lassan jöttek a zsidótörvények. Sajnos, amíg törvények lettek, a humanizmus nevében barátaik egyre többet taragtak le belőlük és egyre több lett a kivétel.

Nyugodtan elmondhatjuk, hogy zsidótörvényeink dacára egész Európában nálunk volt legjobb dolga a zsidóságnak. Azonban ezt a bánásmódot a magyarság gyávaságának tulajdonította és egyre tovább ment a provokálásban.

Érzelmeknek és vágyaiknak már többször nyílt jelét adták. Sajtójukban szórták szét mérgező baktériumokat. A zsidó kapitalizmus reggeli lapja Goethe-verssel nyíltan fenyegette meg azokat, akik a tengely oldalán küzdenek. A késő délutáni lapjuk meg a sportrovatban is angol csemegét szállított. És így ment a többiben is, hol nyíltan, hol burkoltan.

Midőn véreink a fronton küzdöttek, az itthoni magyarok a munkában verejtéktek, ők nyugodtan, gondtalanul éltek. Még iparendély nélkül is fényes volt sorsuk, hiszen alkalmi üzleteik után adót sem kellett fizetniük. Ők ültek a kávéházakban. Ők dorbézoltak a lokálokban. Mily üresek lettek most ezek

egyszerre? Lillatüred, Kékes luxuszobáiban szintén ők pihentették idegeiket és álmodoztak a jobb idők eljövételében. Ők voltak a fekete piac hiénái és a rémhírek terjesztői.

Az egyszer rossz próféták voltak. Pálfordulást vártak. A pálfordulás bekövetkezett, de nem a várt irányban.

A magyar élet hivatott vezetői belátták, hogy a zsidóság fertőző tekeltyét ki kell operálni. Itt nem lehet részletmegoldás! Jöjjön az

operálókés, hasítson mélyen a tekeltybe. Ki kell vágni, ki kell kánalazni az egészet. Egyszerre és mind őiökre! Ezzel örökre eltűnnek a destrukció fertőző góca! testünkben és a magyar élet haladhat minden közeledő megpróbáltatások dacára a győzedelmes, boldogabb jövő felé, mert nem lesznek, akik félrevezetik népünket és pártoskodással megbontják a most annyira szükséges magyar egységet.

a. r.

## Nyílt-levél

Nagymltóságu vitéz Jaross Andor  
m. kir. belügyminiszter urhoz

Belügyminiszter Ur!

Az „Egyedül Vagyunk“ március hó 24 én megjelent 6 számának gazdaságpolitikai rovatában „Videki mozihitbizományok“ címen igen érdekes és talpraesett cikk jelen meg, mely pontos adatokkal és egészséges érveléssel vért éket a mozik-frontján. Megállapítja, hogy a csak egy mozival bíró városokban a moziengedély hitbizomány számba megy, mert a közönség kényserhelyzetében, akarva, nem akarva a gyenge műsort pergető mozi látogatja. Ezért célszerűnek találja, hogy azokon a helyeken, ahol a moziira panasz merül fel, a kormány adjon engedélyt másik mozi megnyitására is. Az engedély kiadásánál pedig a mostani háboruban elesettek özvegyeit és árváit kell elsősorban előnyben részesíteni.

Ez a cikk adott ösztönzést nyílt-levélem megírására.

Bizonyos vagyok abban, hogy Belügyminiszter ur — a való helyzet feltárására — gyors intézkedéssel orvosolja a bajt.

Lévának két mozija volt. A felszabadulás óta egy van. Azóta a lévaiak életébe is állandó sebet vág a fent ismertetett cikk névtelen írójának szomorú tapasztalata. Nincs Léván senki, aki kénytelen nem lenne igazat adni a változott közlemény állításának, hogy „ahol csak egy mozi működik, rendszerint gyenge a műsor“. Bizony gyenge! Felüdülés az ember számára, ha a fővárosi, vagy más vidéki moziiban alig drágább, de gyakran olcsóbb jeggyel elejétől végig láthatja, hallhatja és meg is értheti a filmet. Ezt Léván egyszerre ritkán lehet megérni. Eleinte az emberek kértek, majd a helyi lapban panaszok kaptak, zúgolódtak. Nemrégiben pedig a „Fény és árnyék“ c. film bemutatóján már majdnem botrány tört ki.

A moziengedélyes szerint — aki nem lévai lakos, mert másirányú érdekeltségei a fővárosban tartják s így a bajoknak és jelenteleknek tanuja nem lehet — a hibák rajta nem kereshető okokból eredők s azokon segíteni nem tud. Ugy látszik tehát, hogy a helyzet részéről nyugodtan változatlan marad, a közönség pedig mostmár nyugtalanul változtatást kíván.

Belügyminiszter Ur! Városunk és vármegyénk illetékes vezetőinek is az a felfogása, hogy nemcsak Léva kulturális, hanem erkölcsi érdeke, meg a panaszkodó közhangulat le-

csendesítése is megkívánja a második moziengedély kiadását. A helyiség kérdése nem kérdés. Az új filmszínház új gépekkel való ellátása — szakember véleménye szerint — ma sem jár akadályokkal. Van arra rászoruló hadiözevgy is, két árva anyja, aki már közel két éve hordozza tarsolyában a moziengedélyt, de a számára kiutalt városban nem jut megfelelő helyhez. Építeni pedig lehetetlen.

Nem lehetne ezen a mostani háboruban elesett magyar hős katonatiszt özvegyén és árváin a lévai második mozi engedélyével segíteni?

Belügyminiszter Ur! Én hiszem azt, hogy az idők viharában megtépett és megsanyarogatott magyar életben egyszer mégis elérkezik majd Isten segítségével és a magunk becsületes küzdelme árán oda, ahol nem a pénz alatti rabszolgaélet termékei, a családi háromszög, a vízben lubickoló bugó dion, az egy bolond százat csinál otromba, izléstelen figurája, hanem a lelki és testi tisztaság, a becsületes családi élet, a verejtékező és birkózó munka öszinte hősei szólnak hozzánk a filmkockákról, ahol nem a „2000 méteres rhöhögés“ gyűröttei, hanem a gyermekes derűtlenség, a romlatlan, boldog, magyaros vidámság kagacói lehetünk. Hiszem, hogy elérkezik majd oda, ahol a film nem rabol tőlünk sem tisztaságot, sem szépséget, hanem mint a gyémánt vagy a csillag a fényt, úgy ragyogja felénk az erőt, a tisztességet, az eszményt, a példát. Hazánk szeretetét. Hiszem, hogy elérkezik majd oda, ahol a filmszínház sem lényegében, sem létében nem a fegyelmezetlenségnek és nyugtalanságnak, hanem igenis a fegyelemnek és nyugalomnak a fészke lesz. Nevelni fog! Már odafelé tartunk és hiszem, hogy megérkezőnk! Ha nem hinném, egy sort sem írnék érdekében.

Belügyminiszter Ur! A Bars és Hont k. e. e. vármegyei Társadalmi Egyesületek Nemzeti Együttműködése nevében tisztelettel hívom fel szíves figyelmét a levelemben foglaltakra és kérem megértő intézkedését.

Maradok hazafias köszönettel:

Léva, 1944. évi április hó 2-án.

KOMJÁTHY LAJOS  
a T. E. N. E. ügyv. elnöke.

# A VÁSÁRFIA

Irta: Dr. Mihailovics Rezső

Napjainkban és a múltakban is sokat vitattak arról, hogy szükségesek-e az országos vásárok. Nem volna e helyesebb annak megszűntetése s a falusi lakosság áru-cseréjének más utra való megoldása.

Az vitán felül áll, hogy szükséges oly szervezet, mely a falusi lakosság jószág és termény eladására mellett, annak családi és háztartási felszerelésének beszerzésére módot ad. S ez az alkalom hosszú minél közelebb legyen. L.hetőleg helyben, saját falujában. És a vásár községességi jelentőségű.

Azonban a vásároknak van érzelmi motívuma is. Aki nem volt vásárlón, nem tudhatja, hogy a községességi vonatkozás mellett, talán nagyobb annak érzelmi vonatkozása s ez az ami a vásárt széppé, hívnatossá s népszerűvé teszi. A mai megköthető világban talán feleslegesnek látszik a vásár. Sokak látnak, akik azt nem ismerik, csupán alkalmat látnak abban egymás becsapására. Ami a termelvények és áruk hicsérelését illeti, a törvényes és jogosított kereskedők azt elvégzik.

Pedig ha egy nagyobb város, vagy kis falu vásáriját tekinthetjük, a földmészát erő nem a vétel és eladás van, hanem a vásárlás mikéntjén. A falusi ember dúsalkodik, változatos akar az árukban, amit egyébként megtenni nem tud.

Szülővárosom Léva mindig híres volt a vásárijáról s nem tapasztaltam még sehol azt a nagy népszerűséget, amit ott egy vásárlónak megfordult. A régi jog szerint a vásár három napig tartott. Hítlőn állatvásár, kedden bór-vásár és szerdán a kirakodó vásár.

Maga az állatvásár külön élmény volt. A kupaeczi cigányok vásárlási szereplése gyermekkorom legbuzgóbb emléke. Nincs az a színművész, aki visszatudta volna adni egy lóvásár cigányneve végtelenségét, mikor vess és mikor elad. Nyelvtudni, vagy dicserni. Kifoghatatlan volt a nyelvhasználat, mert órák hosszat tartott anélkül, hogy ismétlésbe bocsátkozott volna.

Aki nem járt vásárlón, nem tudja, mit jelent egy kassa vétel. Hány féle fortélyja van annak, hogy a sok köztül kiválassza a legjobbat, mely azután hosszú időmúl, az ember részesevé válik, mert nincs nagyobb bosszúság és idővesztés, ha rossz a szerzem. A kassa íve, hűgye, egyenesége, súlypont elhelyezése, s ha minden együtt van következik annak hajsza. Ha a hang nem felel meg, az egész bucsúság kérdődik előről. Ki tudná azt az ónbálságot máshol nyújtani a falusi embernek, mint a vásár.

S a kirakodó vásár! . . . Mennyi álmotlan éjszaka előzi meg egy falusi gyermek városi vásárlatogatását. Mennyi sok himnódott kérdés és mennyi önmagában elhanyagolt felelet előzi meg azt a pillanatot, amikor a szülő felültetik gyermeküket a szekérre s a kocsi megindul a város felé. . . A város! . . . Gyermek álom mesévilága. Ki tudná ezt mással pótolni? . . . A mai anyagi világ mindennap letről egy romantikát. Mentsünk meg, amit lehet! Magam is, mint gyermek, boldog szímmel néztem azt a sok callogó, a csodálattaló tágranyitott falusi szemet, mely láto, tapasztalni jött a városba. Nem azért, mert maga is városi akart lenni, de a város magasabb berendezésében akart megüldözni és két hónapra velő, a másik vásárig emléket gyűjteni. Iyenkor midig bizonyos féltékenység fogott el a faluról tanuló, bentlakó tanulóársammal szemben, akik ebben a várakozásban szintén résztvettek. Mikor a szülő meglátogatták őket, megkérte hozzá az ő szeretetük minden megnyilvánulását, az öleléstől a libafertályig.

S az eladósorban lévők! Mikor a vásár hivatalos látogatása után megalottak a mézeskalács sátor előtt! Van-e nagyobb boldogság, mint egy mézeskalács sziv! Hissen ez ől és lélegzik! A mester beledja tudását és leleményét nemcsak azért, hogy a szívet megfogja, hanem mert benne van mester-ségének minden szépsége, tetszeni vágyása, de családi aggodalma is, mert egy ilyen sziv jelent a kis család jövőendő cipőjét, vagy

doimányát, vagy a tervezett ház egy darabját, vagy a megveendő szülő pár tőkéjét. Természetes tehát, hogy es nem lehet más csak szép s nem lehet más, csak sziv. És megfogja a másik szívet, azért, hogy táplálja, szívesebbé, több szívvé formálja a természet rendje szerint! . . .

Kgy mézeskalács sziv. Rajta vers és tükör. Aki nem vásárolt. Aki nem kapott! Nem tudja mi ez!

Nem tudja mi a boldogság, mikor a sziv-tükörben önször hajlik össze két fiatal élet. Hogy egy szívvé, majd sok szívvé váljon! . . . Egy ilyen párban benne van a nemzet minden ígérte és reménye! Minden fessítő ereje! Jövőendő munkája! Ennek értékelése! A nemzet nagysága!

Híába lenelkedik egy szülő s igyekszik nem látni mást egy ilyen párban mint kerítő vágyat arra, amit ő megsejteni nem tudott. S a boldog párban csak számot: 20 + 20 = 40 vagy több, vagy kevesebb hoz dat lásson. Mert érai azt a magasabb értelet, amit egy ilyen pár jelent a kénytelen tövölég közbelepi a természet rendjének és rendelkezésnek megváltoztatásában.

Mikésként egy szülőt arra, hogy gyermekeknek fiatalágát, hivatásérteletét, munkáját megfertősse, csak azért, hogy embri rendeltetésére helyett vagyont mutogasson. S egy életen keresztül rettegésben tartson egy ember párt, hogy a 40 ből ne legyen fele, vagy annál is kevesebb rész. Mit nyújthat egy ilyen szülő gyermekének kárpótlásul az elszívott rettegésért s egy elrontott és félrevesztett életért. Pedig benne van a leggyilkosabb szülőben is a vágy azután, amit egymástól megtagadott, vagy bünye kezelt megakadályozott, vagy éppen elfojtott. Magam tapasztaltam és akkor jószágok néstem, mikor egyik falusi szülőmnél sétálgattunk, hogy asszony hivolt bennlakott a pincelánybóhoz, mert dióval, gyümöccsel akart megajándékozni. S képs volt, ha nem mentünk, utánunk szaladni jó utat, hogy a lelke mélyén rejő emberi hivatásérteletét kiélgezhesse s könnyes szemmel néssen, míg a terep eltárik. Talán neki is volt egy. Talán neki is lett volna több! S a megdagadt szeretetértelet valamiben ki kell élti!

S az apjuk! Aki csak est leste, hogy akadjon cimpora. M adegy ki, csak legyen valaki, akivel megoszthatja az elemósiat és a borcskát. Mind mutatja azt az elfojthatalan erőt, mely felemásztó lánggal ég. S ha a faluban a vagon fitogtatásával igyekszik a társadalmi tévedést igazolni, beül pokoli hint jeant. M kor nem látják, fut idegen gyermek után, amit önmagától megtagadott; csak azért mert gyermek.

Talán a szülő attól fél, hogy a gyermek nem fogja neki megadni a csendes és nyugodt öregkor lehetőségét, ha nem szerzett eleget. Hogy vele is úgy fog banni, mint ő bánt el-dregedett szüivel!

Lehet-e a Gondviselésnek szörnyebb büntetése, mint az, hogy rettegésben, szenvedésben, bűnbán előlőltől sivar élet után a megrottott gyerek élete megrottóttjánt lássa abban, aki neki életet adott s aki nem engedte azt az értelet kifejlődni, ami megvan minden emberpárban, aki a mézeskalács szivtükörben valaha egymás felé hajolt! S aki az öregkor gyengeségét arra használja ki, hogy fizesse egy elrontott életet s hogy megmutassa, hogy a boldogságban nem elég csupán a nagy szám hozdában, elég a kisebb is, ha sz gyermekek jelent. Te egyik szülő lásd be, hogy egy szenvedással előlőtt élet után, az öregkor nyugelma helyett, csak akadály vagy egy ugyanolyan elrontott élet urjában. Kolonc és hatarsai kudarai tétel. Ha már többet szerezni nem tudsz, pusztulj, mert már rád itt több szűtség nincs, minek szaporod a kudarát, azaz is hogy éis, hiszen ezzel meg lehetne venni, hosszabb idő múltán egy darab földet, amit Te imádtál és amiért váltaitad a legszörnyebb öregséget.

Valid be egyik szülő! Hat érdemes volt egy életet elrontani azért, hogy ilyen öregségben legyen részed! Hat érdemes volt egy mézeskalács szivtükör képét így elrontani? Nem lett volna szebb, ha a vásárlási vásárlási maradt volna! S nem kerítő alkalom arra, hogy learasd azt, amit nem vetettél.

Né pusztuld feljántat, nem látod, hogy a szomszéd gyermekaldása már kinéste azt, amit egyik szellemmel úgy sem tudsz megtartani?

## KOLONFÉLÉK

— A „SZAKADÉK” ELŐADÁSA. A lévai műkedvelő gárdák mindig hírességek voltak. Igazán elérték a hivatásos színészek híróját, sőt sokszor felüli is mútak. A Sola Djo Gória hitűnő gárdája azonban kétszerecsere dicsőretet is érdemel. Már másodszor nyultak a könnyebb fajsúlyu operett helyett a komoly drámaúhoz. A tavalyi nagy sikerű Teit szoltár után ideá Darvas József népi színművét a „Szakadékok” adták elő. A Szakadékok a magyar falu igazi képét mutatta be. Előadásán igen nehéz, mert kétségkívül vannak színpadtechnikai hibái. A hosszú monológok igen próbára teszik a szereplők képességeit. Nyugodtan elmondhatjuk, hogy a Sola Djo Gória gárdája megfelelt feladatának. — A darab főszereplő, a hivatásért egyéni boldogságot is feláldozó tanító Szabó Brányi adata. Jelenetéről-jelenetre nőtt és a második és harmadik felvonás végén légszavisszafojtva nézte a községességi nagyszívű játékát. Partnereje Klári szerepében Pipinyi Olga volt. Klári a darab legnehezebb szerepe. Igen súlyos feladat a passzív női szerepet kihozni. Pipinyi Olga az ennek dacára jól nyújtott, csak merevsége kifogásolható, mozdulatai hanyagok. Talán először kellett volna írniuk Madzsihradszkyról. Az öreg Mikus szerepében tökéletes adott. Nem játszott, hanem élt a színpadon. Szabó Lajos jól domborította ki a fe fuvalkodott Horvathot. Nagy Éva gazdasszonya finom, jellegzetes volt. Ösvaid Árpád nagyszívű volt a felületes végreható szerepében. Szegrit Klára a gyermeket sirtó anya szerepében drámai volt. A kis Juhász Zsuzsa bátor, hitűnő játéka megérdemelt dicséret aratot. Kosity Barnabás karakteristikusan domborította ki a falu sarabban elmerült orvost. Nagy Zsuzsa nyelvis Tavaszi-néja élmény volt. Szabó Vima Zsuzsa néni szerepében magas teljesítményt nyújtott. Sajnos a felegyesetlen községességi szászor bele-nevetett játékba a drámai jeleneteknél is. A többiek: Lászlóyi Ios, Tóth Anna, Ozsvald Attila, László József és Zsuzsa Pali mind mind hozzájárultak a nagy sikerhez. — Külön kell megemlíteni Szabó Antal rendező munkáját. Hába lettek volna jó szereplők ha nem lett volna összhang közöttük. Gyrdülékeny, mindent kiborító előadást, jó diszkrét látunk. Minden dicsőretet megérdemelt hitűnő munkáját. Kivanatos lenne megismételni a hitűnő előadást.

— LÉVAI LEVENTE GYŐZELME. A Pá-pán megtartott essakduan u i asszaltentis bajnokság egyéni győtesre a Lévai Levente Győzött asszaltentis asszaltentisnek vezetője, Várady Sándor lett. Nyoc város egy-szűstei vetélk részt a versenyen, bajnokunk remek játékkal harcolta ki az első díjat. A Lévai Levente Győzött asszaltentis asszaltentis ösztályja már a régi helyiségében az öreg honv. laktanyában tartja edzéseit és ott kezdti a további versenyekre.

— A RÖGTÖNBIRÁSKODÁST az egész ország területen beírászatottak a rádiódó-készülék vagy rádió-vevő készülék engedély nélküli létezésével egy időben tarasával előlvetett és a honvédelmi törvény értelmében büntetnek mindezt a bűncselekményekre.

— UJ SZÖVETKEZET. A szövetségi élet Léván új lendületet indult. Ugyanis a Garamvölgyi Fa-és Sien Értékesítő Szövetkezet után március 29 én Léva székhellyel megalakult a Bars-Hontvármegyei Bortermelő és Értékesítő Szövetkezet, amely nagyobb terjedelmű szülőingatlan vásárlását határozta el.

— ÁTHELYEZÉS. Dr. Vidéki Ernő szol-gabirót Szobrol Lovára helyezték át.

— TALÁLTAK egy pár kasztyút és ezen-kivül egy tépár kasztyút. A rendőrkapitány hivatalban átvette.



— AZ EVANGELIKUS EGYHÁZ HIREI. Hétfőtől, április 3-tól 7 ig, péntekig minden este 6 órakor a templomban bűjt-naghyeti igehirdetés lesz: „Mi neked a Teremtő” összefoglaló címen. Csütörtökön április 6-án a bűjt estí istentisztelet alkalmával vacsoraosztás lesz. A templomot egész héten át fűtik.

— A POSTA A VÖRÖSKERESZT TÁMOGATÁSÁRA 20, 30, 50, és 70 filléres belyegeket adott ki. A belyegyek eladásából befolyó felár a Vöröskereszt Egylet sokoldalú tevékenységének támogatására szolgál. A postahivatalok május végéig árusítják a sorozatban, de egyes címletekben külön-külön is kapható felaras belyegeket, amelyek bérmentesítésre az év-végéig felhasználhatók.

— MINDENKI SZEREZZEN BE SZÁRMAZÁSI LAPOT. A m. kir. Rendörsg budapesti főkapitányságának engedélyügyi osztálya közli, hogy ezután bármilyen rendhatalossági engedélyt csak az összes — a kért engedélyben érdekeltek — személyek okmányainak bemutatása után ad ki. A személyi okmányok átvizsgálása az eddigi tapasztalatok szerint sok időt vesz igénybe, ezért ajánlatos a könyvkereskedésekben kapható úgynevezett „Szarmazási-lap”-ot beszerezni, azt kitölteni és ennek alapján a bemutatandó személyi okmányokat megszámozni. Ilyen „Szarmazási-lap”-ok Léván is kaphatók.

— Junius 3-án lép életbe a MÁV új menetrendje. A MÁV elnöki osztályától nyert értesítés szerint az új vasúti menetrend június 3-án lép életbe. Nagyobb, lényegesebb változás ezuttal nem várható. Az évad-szemponatok figyelembevételén kívül, helyi érdekek szerint kisebb javításokra kerülhet csak sor.

— MINDEN GAZDA GONDOSKODJÉK ELEGENDŐ TAKARMÁNY TERMELESÉRŐL. Ismeretes, hogy a közellátási miniszter az új gazdasági évre a szarvasmarhagyógybetelel megújítását és ezzel kapcsolatban a beszoállításai kötelezettség keretében állatok és állati termékek meghatározott mennyiségben való beszoállítását tervezi. Ezek beszoállításai kötelezettsége részben a réteket és legelőket fogja terhelni. A katonai szükségletek fedezése végett a réteket részben beszoállításai kötelezettségnek egy részét az idén kivételként kisebb mennyiséget természetben, szénában kell majd leadni. Ezért illetékes helyről már most felhívják a gazdasági ügyintézőket arra, hogy tavaszi gazdasági ügyintézőnek ennek a szénabeszóállításai kötelezettségnek tudatában készítsse elő. Abban az esetben, ha valamely gazdaság saját állományának szükségletére való tskütellet rétének szénatermesztéséből a leadni kötelezett mennyiséget nem tudja nélkülözni, gondoskedjék szántóföldjén elegendő mennyiségű szénatakarmány termeléséről.

— A VÁRMEGYÉK, VÁROSOK HATÓSÁGOK ÉPÍTKEZÉSEINEK ANYAGELLÁTÁSA. A belügyminiszter rendelkezést adott ki a vármegyék, városok, községek, valamint a belügyminiszter felügyelése alá tartozó egyéb hatóságok, hivatalok, intézetek és intézmények építkezéseinek anyagellátásáról. A rendelkezés szerint a fentiek casis szobhoz az építkezésekhez, illetőleg tartozásokhoz igényelhetnek építési anyagot, amely előkészítésre anyagellátási szempontból elvileg már előzetes engedélyt kapnak. E közeten nem engedélyezett építkezésekre vonatkozó anyagigénylések érdemi tárgyalására nem kerülnek. Az anyagigényléseket a belügyminiszterhez kell felterjeszteni.

— ÚJ RENDELET A SZEGÉNYSÉGI BIZONYÍTVANYOK KIÁLLÍTÁSÁRÓL. A bizonyítványok kiállításánál a családvédelmi szempontokat kívánja érvényesíteni a belügyminiszter, ezért a következőket rendelte el: Ha a család fő szegénységi bizonyítvány kiadását kéri, a bizonyítvány d) pontjának kitöltésénél figyelemmel kell lenni arra, vajjon 16 éven aluli ellátatlan gyermekeket gondoz-e. A család fő szegénységi bizonyítvány kiadásakor is szegénységi minősítést, ha napi keresete meghaladja a községi szegénységi mértéket, de nem haladja meg a községi szegénységi mértékét, és az ellátatlan szám tízedrésének együttes mértékét.

— KORMÁNYRENDELET A LAKÓSZOBÁK RENDKIVÜLI IGÉNYBEVÉTELEÉRŐL. A hivatalos lapban kormányrendelet jelent meg, amely a legítimádások következményeinek elhárításáról közzétett előző rendelkezést módosítja. Az új rendelet szerint városokban az indokolt lakásüzemeltetést vagy kell megállapítani, hogy önálló felnőtt személy részére egy lakószoba, s ha családja van, egy családtag esetében egy további lakószoba, több családtag esetében pedig két családtagra egy-egy további lakószoba érintelendő hagyandó. Annak, akinek élethivatása vagy foglalkozása folytatásához külön dolgozóhelyiségre van szüksége, ezen a címen még egy külön szobát is meg kell hagyni. Az indokolt lakásüzemeltetést a községi előjárósági állapítja meg.

— A FÉL NEM HASZNÁLT VÁSÁRLÁSI ENGEDÉLYEKET 45 NAPON BELÜL VISZA KELL ADNI. Tudvalevően a mezőgazdasági termelők megindulóit esetben különféle termények vásárlására, ugyancsak élelmiszerek és költői forgalmú cikkek vételére engedélyt kapnak. A közellátási hivatal legújabb rendelkezése szerint ezeknek a vásárlási engedélyeknek a határideje 45 napra szól. Aki tehát ezen idő alatt nem használja fel engedélyt, tartozik azt a kiállításától számított 45 nap múlva az illetékes közellátási hivatalnak beszoállítani. A visszaszoállítás alkalmával a termelő pontkötelezettségét ugyanannyi buzaponnal csökkentik, mint amennyivel a kiadás idején növelték.

### Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Groszman Aranka fia József — Nagy Emma fia Sándor — Kalmanczai Mihály Huszár Erzsébet leánya Iren — Kovács Pál Valachi Marla leánya Valéria Jolán — Dr. Szabó Gábor Szilvassy Katalin leánya Mária Valéria Sarolta — Fűrjes László Gergely ilona fia László István — Dulai József Bongya Mária leánya Lenke — Batyalki András Lehoczky Mária leánya Ilona — Gagács Jolán fia Ernő Denes — Hornyák Fülöp Valach Julanna leánya Mária — Apro István Hegedűs Ilona leánya Zsuzsanna ilona — Dr. Szepesi János Varga Rozália fia János — Drenka József Kiszely Aranka fia Gábor Zoltán.

HÁZASSÁG: Bajza Ferenc r. kat. Skrabák Ilona róm. kat.

HALÁLESETEK: Levák Rudolf 62 éves — özvb. Balázs Jánosné sz. Balázs Borbála 75 éves — Földi Lajos 41 éves — Grolmusz Gyula 69 éves.

### Rádióműsorunk Budapest 1-en

1944. március 27-től április 2-ig.

Azonos a mindennapi műsorközvetítésben:

6:00 Űzen az otthon. 6:25 Ébredés, torna. 6:45 Reggeli z. 7:00 Hír. 8:00 Hírek: német, román, szlov. orosz és szerb nyelven. 8:35 Zene. 10:00 Hír. 10:20 Haragszó 12:40 Hírek 1:20 Időjelzés. 1:30 Honv. üzenek. 2:30 Hírek. 4:45 Hírek. 6:50 Hírek. 9:40 hírek. 10:10 Hírek: német, angol és francia nyelven, 11:45 Hírek.

HÉTFŐ: 10:15 Zene. 11:15 Szalonzenekar. 12:10 Rádiózenekar, 3:00 Rádiózene, 5:00 Cigányzene, 6:10 Zeneszerzők felőrája, 7:00 Operettzetek, 8:05 Vezényel a szerző, 9:15 Vidám-est, 10:40 Cigányz. KEDD: 10:15 Rádiózenekar. 11:15 Zene, 12:10 Légierő zenekar, 2:00 Szalonzene, 3:00 Cigányzene, 5:00 Honvédzenekar, 6:15 Könyvzene, 7:20 Nagyheti hangverseny, 9:10 Zeneszerzők, 10:40 Zene.

SZERDA: 10:15 Szalonzene, 11:15 Ballet-zene, 12:10 Rádió-zene, 2:00 Művészlemez, 3:00 Kamarakórus 3:50 Szalonötös, 4:30 Filharmonika, 5:00 Keresztények sirjatok, 6:40 Világpolitikai kérdések, 7:00 Zeneszerzők felőrája, 8:00 Romai karnevál, 8:20 Muzsika, 10:40 Cigányzene, 11:25 Halk melódiák. CSÜTÖRTÖK: 10:15 Rádió-zene, 11:15 Kamaragyűttes 12:10 Művészlemez, 2:00 Szalonzene, 3:00 A Golgotán, 4:20 Versenyvíz, 5:35 Zeneszerzők felőrája, 6:20 Liszt-zsolttárok, 7:00 Áhítat percel, 8:20 Husvit, 10:40 Zenekari művek.

PÉNTEK: 10:15 R-kat. istentisztelet. 11:15 Evang. istentisztelet, 12:30 Requiem, 1:25 Organaművek, 2:00 Művészlemez, 3:00 Nagyheti hangok, 3:45 Gör.-kat. gyászvecsernye, 5:45 MESSIAH, 9:00 Zene. SZOMBAT: 10:15 Művészlemez, 11:15 Zongora-verseny, 12:10 Rádió-zene, 2:00 Szalon-ötös, 3:00 Magyar-művek, 3:45 Krisztus arca. 5:00 Énekek, 5:40 Hallelujja, 7:25 Opera-zenek, 8:35 Cigány-zene.

VÁSÁRNAP: 9:00 Ref. istentisztelet, 10:00 Szt.-mise, 11:15 Evang.-mise, 12:20 Levente-műsor, 1:00 Zene, 2:00 Művészlemez, 3:45 János vitéz, 6:20 Zeneszerzők felőrája, 8:20 Szivek muzsikája, 10:40 Zene

Vh. 25—1944. sz. Pk. 353—1944. sz. ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

Dr. Ladányi Ödön ügyvéd által képviselt Szabados Oszkár végrehajtató javára végrehajtott szendevé ellen 102 P. 30 f. főkegyelvényes és járuléki erejű a teljesített fizetések betudásával az ipolysági kir. járásbírósg P. 353—1944 sz. végzése folytán fogantatott kötelezési végrehajtás során 1944. évi február hó 17. napján lefoglalt és 1520 P-re becsült ingóságokat, közöttük irdai berendezés, írógép, olajfűtőkészlet és egyéb ingóságok végrehajtást szenvedők lakasan Ipolyságon, Pálmay utcában 1944. évi április hó 6. napjára, délelőtti 12 órára ezennel kitűzött bírói árveszen a legfőbbbírói ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár ketharmad részénél nem alacsonyabb vételárban el fogom adni. A szakértői becsles elrendelése esetén a Te. 74. §-a az irányadó. Ezt az árverajást a Vhn. 20 §-a értelmében azoknak a végrehajtottoknak (csatlakozóknak) a javára is kitűzőm, akik a hirdetmény kibocsátása napjára a fenti ingókra kötelezési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs. — Ezek a következők: Dr. Holló József ügyvéd ált. képvis. özvb. Taby Lászlóné javára 208 P. Dr. Steiner Oszkár ügyvéd ált. képvis. Steiner Gyula javára 518 P. 10 f. Dr. Keresk János ügyvéd ált. képvis. Ringwald Géza javára 400 P. Dr. Adler Jenő ügyvéd ált. képvis. íj. Braun Mór javára 1213 P. 39 f. Dr. Korpás László ügyvéd ált. képvis. Schláger és tsa javára 2247 P. Ipolyság, 1944. évi március hó 13. napján.

BERKY ISTVÁN

**Butorozott** utcai szoba külön bejárattal azonnal kiadó Koháry-utca 30.

**Keresek** megvételre kifogástalan jókarban lévő szőnyeget kb. 3x4 méter nagyságban. Kérem a címetek a kiadóban leadni. 10

**Eladó** egy barna halibutor. Simor u. 6. 470

**Eladók:** nem használt 3 részből álló patent fűzőedény; A. E. G. márkás kifogástalan és szép rádió állvány- és antennával; 1 pár üvegajtóra 4 pár ablakra való kifogástalan chróm függönytáró; új rövid férfi felsőkabát. Léva. Simor-u. 8. sz. 671

**Biztosítási** és ingatlan üzletszerzőnőket felvezsz Rozsnyó okl. jegyző irodája. 473

**17** helyiségből álló házat 60.000 P ért elad nagy udvar és kerttel Rozsnyó ingatlaniroda. 474

**60** hold uradalmi földet a vasut mellett 8500 P-ért elad Rozsnyó ingatlaniroda. 475

**Adómentes** kettő szoba, konyha, speiz 200 négyzetöölös délfekvésű házat elad Rozsnyó ingatlaniroda. 476

**OTI-nál** 215 négyzetöölöz házhelyet 6190 P-ért elad Rozsnyó ingatlaniroda. 477

**Kákában** kültetett fajszlőt, gyümölcs-fakkal 11.000 P-ért elad Rozsnyó ingatlaniroda 478

**Léván** a dohánybevitől melletti ország-utnál 4 és fél hold földet bérbead Rozsnyó ingatlaniroda. 479

**Nagykálna** községben Levatic-héle kastély 3 holdas beke-ritett kerttel, 5 szoba, komfort, vízvezetékkel elad Rozsnyó ingatlaniroda. 480

**Kasznárság** mellett 4 házhelyet 50 P-vel elad Rozsnyó ingatlaniroda. 481

**Eladó** világos hálósoba, régibb ebédli, valamint egyszemélyes háló. Bem-utca 13. 482

**A lévai fűszerkereskedők** közös elhatározása folytán a mai naptól kezdve a liszt- és cukor kiszolgálást csakis készpénzfizetés ellenében teljesítjük a mélyen tisztelt vásárló közönségnek, amihet tisztelettel kérjük szíves belátásukat és hozzájárulásukat.

Fűszerkereskedők.

— **ÉRTESETÉS** Tisztelettel köszöljük, hogy a havi engedély a Boross, Németh I., Sárközy, Birner, Kátay, Halász és Kazár nélkül kiálló LTE Dacára annak, hogy az LTE nélküli volt kénytelen a fent felsorolt állandó elsővonalbéli játékosait, mégsem játszott alárendelt szerepet és ha Gáspár csak egy kissé jobb napot fogott volna ki, még evvel a tartalékokkal teletűzdelt csapattal is legalább döntetlen eredményt lehetett volna kivívni. Az LTE a következő összeállításban szerepelt: Gáspár — Bali, Nemcsok — Csaknádya, Németh II., Mordényi — Puskás, Szabó, Pindur, Sztéhlik, Gápel. A mérkőzés lefolyása: Kezdet után a Werbőczy veszi át a kezdeményezést és a 8 ik percben már gólt ér el. Az LTE lassan kezd magára találni és most felváltva van veszélyben mindkét kapu A 27 ik percben újabb gólt ér el az újpesti csapat. de az LTE nem roppan össze, hanem 6 veszi át széltől támogatva a kezdeményezést, de csatárai sorra hibáznak még a legjobb helyzetekben is. A 36 ik percben az ellenfél kapusa rugja ki a labdát és Csaknádya majdnem fél pályáról hatalmas lövéssel 2:1-re szépit. Utána még Szabónak és Pindurnak van nagy helyzete, de kapu előtt hibáznak. Szünet után, szél ellen mintha jobban menne az LTE-nek a játék és a tizenhatosig sok szed támadást indít, de eredményt elérni nem tud. Az ellenfél azonban a 31-ik percben óriási lesből a harmadik és a 40 ik percben a negyedik gólt szerzi meg. Birálat: Gáspár 3 gólaban erősen benne volt. Bali az első félidőben jól, a második félidőben gyengébben játszott. Nemcsok a védelem oszlopa, rengeteget dolgozott, a mezőny egyik legjobbjává volt. Csaknádya javul és ha még gyorsaságát növeli állandó tagja lehet a csapatnak. Gólja szép teljesítmény volt. Németh II ön maglászott az edzésiány, még így is rengeteget dolgozott amíg birta az iramot. Ha továbbra is ilyen sportszerűen fog viselkedni, mint ez alkalommal és veszekedés helyett biztatni fogja társait, sokkal többre fogjuk becsülni tudását és egy új Németh Ernőt fogunk benne megismerni. Mordényi a második félidőben erősen feljavult. Puskás bátrabb mint Birner, lefutásai jók, csak a lövésekkel van még baj Szabó csalódást keltett. Tul sokat dajkálja a labdát ahelyett, hogy egyből játszana és ezzel önmagát is megkímélné a kifulladásól. Kapu előtt nem határozott. Pindur az első félidőben gyengén a másodikban valamivel jobban játszott. Javulnia kell. Sztéhliknek a balösszekötő helye szokatlan. Sokat fut feleslegesen. Szélen sokkal jobb. Gápel szükségmegoldás volt, mert Sárközy nem jelent meg. Nagyon gyenge volt.

# SPORT

## Werbőczy SE—LTE 4:1 (2:1)

Ma d. u. 3 órai kezdettel az LTE csapata a Váci SE ellen játsza le esedékes bajnoki mérkőzését. Tekintve, hogy a váciak most nagyon jó formában vannak, döntetlen eredmény is hízegő lenne a honi csapatra.

### Nagyhind község előjáróságától.

#### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A verebelyvidéki körjegyzőséghez tartozó Nagyhind község 884. kat hold kiterjedésű vadászterületének vadászati jogát 1944. évi április hó 22-én délelőtt 10 órakor a körjegyzőség székhelyén Verebelyen megtartandó nyilvános árverésen 1944. évi július hó 31. napjától számított tíz egymásutáni évre a legelőbbit ígérőnek bízbeadja. Kiküldési ár 400 pengő, bántépénz 40 pengő. Vadallomány:

Nyul, fogoly, vadkacsa. A részletes árverési feltételek a körjegyzőségi hivatalban megtekinthetők, vagy 1 pengő előzetes befizetése mellett másolatban beszerezhetők.

Kelt Verebelyen, 1944. évi márc. hó 23-án.

MIKLA JÁNOS Dr. MOLITORISZ PÁL  
bíró. körjegyző.

#### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONATA.

Dr. Vajda György ügyvéd által képviselt Ketterer Nandor és csatlakozó társai végrehajtó javára 4050 P. tőkekövetelés és járuléka erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás során felülfoglalt és 3950 P-re becsült ingóságokat, közöttük egy üsző és egy nagy kazal szalma végrehajtást szenvedő lakásan Kísgyarmaton és a határában lévő erdőben 1944. évi április hó 14. napjára, d. e. 12 órára ezennel kitűzött bírói árverésen a legelőbbit ígérőnek, készpénzfizetés ellenében elfognak adatni.

Vámosmikola, 1944. évi márc. hó 14-én.

BERKY ISTVÁN  
kir. járásbírói végrehajtó.

#### Léva megyei város Levente Egyesülete.

Mi, a lévai Levente Egyesületbe tömörült ifju magyarok hisszük és valljuk, hogy a belső front fontos tényezői vagyunk! A szebb jövőért vívott harc tudatában fennhangon hirdetjük, hogy az új Európában nemzetünket ezeréves verázodattól megillető helyet csak akkor tudjuk betölteni, ha a sok más égető kérdés között a zsidókérdést is gyökeresen oldjuk meg!

A többi magyar város leventéinek is példát mutató magyaros nyíltsággal hirdetjük, hogy a magyarországi zsidókérdés megoldásának legsúlyosabb problémája a zsidó szellem gyökeres kiirtása saját felfogásunkból.

Eppen ezért

### felhívással fordulunk

városunk könyvtárainak vezetőségeihez és magyar testvéri szeretettel kérjük, hogy a birtokukban lévő, közkézben forgó és ezáltal a magyar lélek és erkölcs tisztaságát veszélyeztető zsidó írók könyveit adják át egyesületünknek, amely ezeket hulladékpapirként szándékozik értékesíteni.

Az így befolyó összegnek kétféle rendeltetése lehet. Vagy átengedi a T. cím azt egyesületünknek, hogy azon hazafias tárgy, magyar írók műveivel könyvtárunkat gyarapítsuk, vagy pedig igényt tart az összegre és azon könyvtára számára magyar kézbe méltó könyveket vásárol.

Az első esetben adományát hálásan köszönjük, míg a második esetben a befolyó pénzüsszeget nyomban átutaljuk.

Ez indítványunk és felhívásunk felett határozó gyűlés 15 napon belüli összehívását és erre a pontos végrehajtás megbeszélése miatt egyesületünk megbízottjainak meghívását kérjük.

Szebb jövőt!

Szénásy Sándor Dr. Korpás László  
titkár. elnök.  
vitéz Nagy Zoltán  
a lev. Ifjuság megbíz.

**Ostály sorsjegyet**  
rendeljen az ismert szerencsés

**Suchtár bankháznál**  
BUDAPEST, ÜLLOI-UT 6.

Nagy számválaszték! Nagy nyeresí esély!  
Előzékeny ügykezelés! Azonnali nyere-  
ménykifizetés. — Rendelés levelezőlapon.

### Nyílttér. \*)

#### NYILATKOZAT.

A Bars—Hont március 26-i számában megjelent „Oroszka március idusa” című közleményhez megjegyzés:

1) A kámtin termét hatósági utasításra tartom zárva.

2) Hazafias ünnepélyekre a termet nem vonakodtam átadni, sőt ajánlott levéiben március 15-én délelőtre, vagy egész napra is felajánlottam.

3) Csak vacsorára és tánca vonakodtam a termet átadni.

4) Szerződés köztem és a gyár között megszünt, midőn a hatóságok a zsidóellenes Rotschild filmnek a gyár vezetősége által elkövetett betiltása után a termet részemre kiényényelték.

Oroszka, 1944. III. 27.

HOZMANN JÓZSEF  
moztulajdonos.

\*) Az e rovatban közlöttekért felelősséget nem vállal a Szerkesztőség.

#### Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 1980—1944 Ba.

Tárgy: 1944. évi haszonállat vizsgálatok.

#### HIRDETMÉNY.

Közhírré teszem, hogy az évi haszonállat vizsgálat Léván f. évi április hó 4-én reggel 8 órakor a vásártérnen lesz megtartva.

Az egypatás állatokat azoknak tulajdonosa a kijelölt helyre a vizsgálat időpontjára vonatkozó marhalevelekkel köteles elővezetni. Vermes kancákról és csikókról fedeztetési jegy felmutatandó. A beteg állatokat a vizsgálo állatorvos költségmentesen megvizsgálja s gyógykezelésükre utasítást ad.

Vizsgálat tárgyat képezi továbbá a husiparosok üzletei és üzemei, korcsmák lovak bekötésére alkalmas istállói, ipari állatkereskedők telepei, baromfikereskedők szállításra használt járművei és ketrecei.

A vizsgálat kapcsán nem csak kivánatos intézményeknek a vizsgálatra való előkészítése, illetve azoknak alapos kitisztogatása és meszelése, mert hiányok esetén azoknak birtokosa vagy bérője ellen a kihágási eljárást folyamatba teszem.

Léva, 1944. március 24.

Dr. LEHOTZKY BRUNO  
polgármester.

**Gyermekjáróka** összehajtható,  
eladó. Cim a kiadóban. 80 pengőért  
468

Garantáltan fajtiszta, a Felvidéken teljesen meghonosodott, eddig is kiváló szár- és magtermést hozott

### Édescirok (Méz nád)

vetőmag csalamádnak különösen jó

kilogrammonként 5 P.

Háger László termeltetéséből Léva, Bars megye. Bálti-utca 9. Elosztás:

**Bernáth és Fenyvesi raktárából.**

Postai és vasuti szállítás utánvétel.

**Érdeklődők figyelmébe!**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy a Józsefcsek házában (Kossuth Lajos-tér) lévő **kárpitos és bútorkereskedő üzletomban f. hó 4. és 5-én kiárulatom raktárkészletemet.**

Tisztelettel:  
**Petrovics Gézáné.**

**Temetés rendezést és halottszállítást vállalok!**  
**Gráner Gyula**

temetkezési vállalat  
**Érc és fakoporsó raktáram**  
Szent István (Fogadó) utca 13. — Léva.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké-  
rünk válasza szolgálo levelezőlapot csatolni!

**Bokorrózsák,** törpe őszibarack-,  
egyéb gyümölcsfák, édes mandula- és  
magastörzsű egres és  
ribiszke fácskák, diszfák, fenyők stb. kap-  
hatók Winter István faiskolájában, Érsekújvár.  
5

**Ajtók** (üveges), ablakkeretek, kirakati-  
üvegkeretek, spaletta stb. anyagok  
eladók. Cim a kiadóban.

**Kisüsti** pálinkát és bort közvetít Gál  
Gyula Nagysalló, Bars megye 194

**Eladó** 2 ól baromfi vagy nyulak részére  
Horthy M. út 61. 4/8

**Eladó** 175-ös Zbrojovka motorkerékpár  
prima állapotban. Szobry Kálmán,  
Mohi 448

**Hétfőn** délelőtt a Horthy Miklós uton  
elvesztettem egy fekete munka-  
köpenyt. Kérem a becsületes megtalálót,  
juttalom ellenében Rákóczi-u. 12. sz. alá jut-  
tatni. Váci Sándor kárpitos-segéd. 449

**Hegedűtanítást** kottából vállallok.  
Pusztai Gyula,  
Dobó u. 11. 452

**Garantált** szőlőoltványok, fekete  
Othelló és Delavári még  
megrendelhetők. Velebny Pál, Ozmán-tér,  
gyümölcsüzlet. 453

**Jó** házőrző és patkányfogó kutya eladó.  
Velebny gyümölcsüzlet, Ozmán-tér. 454

**Teherautó** gumikkal felszerelve, jó  
állapotban eladó. Várme-  
gyei Közléti Szövetkezet Léva. 455

**Keresek** megvételre egy katlanházat  
üsttel, fürdőkádát, kis mosó-  
teknőt és kis dézsát. Cim a kiadóban. 456

**Vizsgázott** soffőr és géplakatos 10  
évi gyakorlattal állást  
keres. Valach Lajos Garamlók. 457

**Négy polgárit** végzett leány iro-  
dában elhelyez-  
kedést keres, gépirást tud. Cim a kiadóban.  
458

**Egy** teljesen új varrógép eladó. Cim a  
kiadóban. 460

**Rádió** világvevő, szerkezet hang kifo-  
gástalan, szabadkézből jóállással  
eladó. Léva, Gömbös Gyula u. 13. 462

**Jóházból** egy kifutó fiút és egy ki-  
szolgálás kisegítésére jó  
számolt (lehet leány is) keresek azonnali  
belépésre. Vanger fűszerüzlet. 463

**Jókarban** lévő mély gyermekkocsi  
eladó. Cim: Kovács István  
Mussolini-u. 8. 464

**Vennék** egy új vagy keveset használt  
Eszterházi féderes kocsit. Cim  
Molnár Gyula Nagyöved. 467

**LEVA MEGYEI VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL.**

Szám: 3069—1944. Van.

Tárgy: Lisztkészletek lazítása.

**HIRDETMÉNY.**

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter ur 506 860—  
1944. V. 2. sz. rendeletével a következőket rendel-  
te el:

1. A lakosság részére 1944. évi április hó 1-től  
kezdve a havi 2.10 kg. finomliszt és 70 dkg. E. B.  
liszt két hónapra előre kiadandó.

2. A sütőiparosok, nagy és kiskereskedők egy  
havi liszt forgóartalekkel látandók el, feltéve, ha  
az érdekeltek tároló helyiséggel rendelkeznek.

Felhívom a fogyasztó-közönséget, hogy az előre  
kiváltott lisztet arra alkalmas hűvös, száraz és  
szellős helyen tárolják szükség esetén havonta egy-  
szer szitálják át és megfelelő beosztással használ-  
ják fel. — Időelőtt felhasználás címén pótkiutalás-  
ban senki sem részesülhet.

Felhívom a sütőiparosokat, nagy- és kiskere-  
kedőket, hogy a tartályokat a rendszeres kereskedő gon-  
dosságával tárolják és kezeljék és legalább 15 na-  
ponkint folyamatosan egészítsék ki.

Léva, 1944. március 29.

Dr. LEHOTZKY BRNÓ s. k  
polgármester.

**Városi Mozgó, Léva**

Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT *hétköznap este 5 és 7 ó.,  
szombat, vasár- és ünnepnap 1--3--5 és 7 órakor*

PÉNZTÁRNÝITÁS: *hétköznap d. u. 4 órakor,  
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor.*

VIDÉKIEKNEK *jegyeket telefon vagy  
levélmegrendelésre fenntartunk.*

1944 évi április hó 1-én, 2-án és 3-án  
Szombaton, vasárnap és hétfőn

Az esztendő egyik legnagyobb filmje!

**Kivirul az öreg szív**

Jannings ebben a filmben mélyreható  
megfigyelésen nyugvó, minden ízében  
tökéletes emberbrázolás iskolapéldá-  
ját nyújtja. Azonban szereplőitársai is  
mindenben méltók hozzá. Főszerepek-  
ben: Emil Jannings, Viktor de Kowa,  
Maria Landrock, Symo Margit.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

1944 évi április hó 4-én, 5-én és 6-án  
Kedden, szerdán és csütörtökön

Nagy társadalmi dráma:

**Az élet megy tovább**

Főszereplők: Aino Taube és Edwon  
Adolphson.

„U F A” HANGOS VILÁGHIRADÓ!

**Nagypénteken n. s. előadás!**

1944 évi április hó 8-án, 9-én, 10-én és 11-én  
Szombaton, vasárnap és hétfőn

Az idény és a magyar filmgyártás  
egyik legnagyobb alkotása Sovány Má-  
ria „Tavaszi láng” c. regénye nyomán.

**A BENEDEK HÁZ**

Főszereplők: Szörényi Éva, Somlay  
Artur, Nagy István a művészeti teljesít-  
mény legnagyobb fokát nyújtják, igazi  
komoly drámai fordulatokkal teli film,  
mely megkönyeztet, de egyben meg-  
nyugtát is.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Előkészületben: Április 14., 15., 16. és 17-én

**GRÓF MONTE CRISTO**

film I. része

Kivételesen az előadások kezdete hét-  
köznap 3, 5 és 7 órakor

Április hó 18-án, 19-én és 20-án

**GRÓF MONTE CRISTO**

film II. része

Kizárólag csak ennél a filmnél kez-  
dődnek az előadások 3, 5 és 7 órakor.  
Biztosítsa jegyét mind a két részre!  
A jegyeket mindkét rész előadásaira  
egyszerre árusítjuk.

A fenti film után jön Karády nagy filmje:

**Boldog idők**



**Szakszerű  
javító-  
műhely!**

**Varrógépek, kerékpárok,**  
bel- és külföldi gyártmányu.  
Gramafon lemezek  
legújabb felvételek.  
**Fegyvergyári**  
vadász- és céllövő tegeverek.  
**Vadászati és halászati**  
cikkpek.

**BAROSKA J. Léva. Tel. 130**



Tekintse meg Léván,  
a vármegyeház kis-  
termében a nagy

**TAVASZI KÉPKIÁLLÍTÁST**

Olcsó árak. — Kedvező fizetési  
feltételek. — Belépés díjtalan.  
**NYITVA EGÉSZ NAP.**

